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Evropa post-rasti ključnega pomena za 

preživetje in razcvet, poziva več kot 400 

civilnih družbenih skupin in strokovnjakov 
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Ko se politični voditelji zbirajo na drugi konferenci v Evropskem parlamentu, da bi 

razpravljali, kako se premakniti “onkraj rasti”, mi, spodaj podpisani akademiki in 

organizacije civilne družbe, vidimo geopolitično krizo kot priložnost za prenehanje 

družbeno in ekološke škodljive tekme za rast in se namesto tega odločimo za 

sprejetje sodelovanja za blaginjo. 

Ni empirične osnove, ki bi nakazovala, da je mogoče gospodarsko rast, globalno in v 

zadostni meri, ločiti od pritiskov na okolje. Zasledovanje neskončne gospodarske rasti 

držav z visokimi dohodki je problem, saj bodisi zmanjšuje ali izničuje rezultate okoljskih 

politik. Trenutni podnebni kaos in razpadanje življenjske mreže, od katere je odvisna 

naša družba, predstavlja eksistencialno grožnjo za mir, vodo in prehrambno varnost ter 

demokracijo. 

Napredovanje v gospodarstvo post-rasti ne pomeni le preživetja, temveč omogoča tudi 

razcvet. To zahteva demokratično načrtovanje in pravično zmanjšanje proizvodnje in 

potrošnje, včasih imenovano "odrast", v tistih državah, ki presegajo porabo ekoloških 

virov. To je globalni mirovniški projekt Evrope, saj njena trenutna gospodarska rast 

povzroča spore tako znotraj kot zunaj Evrope. 
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V kontekstu držav z visokimi dohodki manjši odtis ne pomeni slabših življenjskih pogojev. 

Politike zadostnosti, ki se osredotočajo na skromnost, zmanjševanje porabe virov in 

skrajševanje delovnega časa, lahko bistveno povečajo blaginjo in zmanjšajo pritiske na 

okolje, s čimer se ustvarja možnost za trajnostno blaginjo brez rasti. 

Za zagotovitev najvišje kakovosti življenja z najmanjšim odtisom moramo popolnoma 

spremeniti cilje in pravila igre gospodarstva. V gospodarstvu post-rasti bi se sedanji 

poudarek na kvantitativni rasti nadomestil s ciljem uspevanja v regenerativnem in 

distributivnem gospodarstvu, ki zagotavlja kvalitativno blaginjo prek zadovoljevanja 

potreb vseh ljudi v okviru zmogljivosti živega planeta - kot je obrazloženo v okviru 

ekonomike krofa (Doughnut Economics). 

Trgi so se izkazali za slabo opremljene za sprejemanje najbolj ključnih odločitev v naši 

družbi. Da bi gospodarstvo služilo ljudem in ne obratno, morajo ljudje dobiti nazaj nadzor 

nad gospodarstvom. Za spremembo pravil igre se moramo učiti iz že obstoječih pobud. 

Na primer, razširiti model neprofitnih zadrug v EU. 

V luči teh nujnih izzivov in spodbudnih priložnosti pozivamo Evropsko unijo, njene 

institucije in države članice, naj uvedejo:  

1.     Evropske institucije post-rasti: ustanovijo trajne strukture pri Komisiji, Svetu, 

Parlamentu in v državah članicah za ocenjevanje strategij in poti post-rasti. 

2.     Evropski zeleni dogovor onkraj rasti: oblikujejo nov vodilni program, oblikovan 

okoli pristopa sistemskih sprememb, ki si prizadeva ustvariti cvetočo prihodnost znotraj 

planetarnih meja, pri čemer je odrast nujna prehodna faza k cilju post-rasti. 

3.     Politike onkraj rasti, ki temeljijo na štirih načelih:  

• Biokapaciteta: izločitev fosilnih goriv, omejitev izkoriščanja surovin in ukrepi za 

varstvo in obnovo narave ter za ukrepe za obnovo zdrave in odporne prsti, 

gozdove ter morskih in drugih ekosistemov. Na primer, Pogodba o ne-razširjanju 

fosilnih goriv, Zakon o pravičnosti in odpornosti virov, ki vključuje cilj zmanjšanja 

materialnega odtisa in obnovo narave na podlagi dejanskega območja. 

 

• Pravičnost: fiskalna orodja za spodbujanje bolj enakopravne družbe z odpravo 

dohodkovnih in premoženjskih ekstremov ter superprofitov. Na primer, davek na 

ogljično intenzivno premoženje, minimalni in maksimalni dohodek. 
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• Blaginja za vse: zagotovljen dostop do temeljne infrastrukture preko izboljšane in 

ekološko občutljive socialne države. Na primer, univerzalne osnovne storitve 

(vključno s človekovimi pravicami do zdravja, prevoza, oskrbe, stanovanja, 

izobraževanja in socialne zaščite itd.), zajamčena služba, nadzor cen temeljnih 

dobrin in storitev. 

 

• Aktivna demokracija: skupščine prebivalcev s pooblastili za oblikovanje 

družbeno sprejemljivih strategij zadostnosti in krepitev politik na podlagi 

ekoloških omejitev, pravičnost in blaginjo za vse ter močnejša vlogi sindikatov. Na 

primer, forum za lokalne potrebe, podnebne konvencije, participativni proračun. 

Od prve konference o "post-rasti" je minilo pet let. V civilni družbi in akademskih 

krogih se ideje, kritične do rasti, so vedno močnejše. Podrobnosti teh idej se prav v 

tem trenutku razpravljajo v Evropskem parlamentu in z Evropsko komisijo. 

Znanstveno znanje in politične usmeritve so na voljo, da ideje odrasti in post-rasti 

postanejo resničnost. Krize, s katerimi se soočamo, so tudi priložnosti za ustvarjanje 

novega sistema, ki lahko zagotovi blaginjo za vse, hkrati pa omogoča cvetoče 

demokratično življenje in počasnejši, a slajši način življenja. 
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